



七旬患病老人遛弯走失，家人小区业主群里求助 好邻居自发开车找半宿寻回老人

本报讯（记者 王铁军）“真的，我都不知道说什么好了，太感谢好心人帮我把老人给找到了。人家还是我们小区的邻居！”9日上午，市民崔先生在电话里激动地对记者说，他走失十个小时的老父亲被一对热心夫妻给送回了家，老人的身体并无大碍。

据了解，8日下午，崔先生的父母到附近的公园遛弯，老伴儿一时没照看到，崔先生年

已72岁的父亲就走丢了。当时，老人没带手机也没有现金，且老人患有小脑萎缩，说不明白自己家住哪里，以及家人的联系方式。

崔先生得知消息后，十分着急，就在小区业主群里发布了寻人启事：“家中老人于13时左右在香坊区招商诺丁山城市之光三期附近走失，至今未归。”许多居民看到后，都表示关注并纷纷转发。

崔先生和家人多方寻找未果，夜不能寐，就在9日1时30分，他突然接到一个电话，电话那头传来一个好消息：你家走失的老人我给找到了！

找到老人的是一对夫妻，他们也是诺丁山小区的居民。原来，二人在业主群里看到崔先生发的寻人启事，心想老人腿脚不太麻利，应该走不太远，于是二人就晚上开车在小区周边转悠，帮忙找人。

凌晨1时许，在三环往红星村方向的一处小桥附近，他们发现路边有个人影直“晃悠”，顺着车灯仔细一看：1.7米左右的身高，穿着一身黑色棉服，戴帽子，走路还有些驼背，跟寻人启事里描述的走失老人很像。

夫妻二人赶紧将车停到老人身边，下车后上前询问老人的姓名，发现真的是走失十个小时的老人。夫妻俩赶紧给崔先生拨打了电话，并将老人安全送回

家中。

记者电话联系上了这位好心人，对方不肯透露名字，只知道他姓张。张先生说，看到小区邻居家的老人走丢了，自己和媳妇在家待着也没啥事，就想着开车出来找找，说不定能遇到呢。“没想到，真让我们给找到了！”张先生表示，都是邻居，这事放谁身上都肯定急坏了，自己就是做了点儿力所能及的，这不算啥。

“新闻110”线索提供

帽儿山首次拍到黑熊和马鹿

均为国家二级重点保护野生动物



黑熊



马鹿

本报讯（孟姝轶 记者 王铁军）近日，东北林业大学帽儿山教学区在野生动物监测方面获得了重要发现，工作人员在定期收集尖砬沟施业区内红外相机影像资料时，相继发现黑熊、马鹿、狍、野猪、獾、黄鼬等多种野生动物的活动画面。此次发现，是帽儿山教学区首次以影像形式记录到国家二级重点保护野生动物黑熊和马鹿。

帽儿山教学区2021年初

成立野生动物监测小组，并购置了红外相机、外业笔记本电脑等设备。今年4月，经该校动保学院专家现场指导，监测小组在尖砬沟施业区内布设红外相机6台，并定期进行野生动物影像数据收集。该小组依托基于多年的野外调查经验，对红外相机进行科学布点，为野生动物监测工作实现突破性进展。

动保学院姜广顺教授说：“马鹿和黑熊是我国东北地区珍

贵的大型林栖兽类，但由于历史上的大规模森林开发，栖息地破碎化严重，种群数量十分稀少。此次这两种国家重点保护动物的同时发现，反映出帽儿山教学区生态环境的保护成效十分显著”。

近年来，随着帽儿山教学区对自然生态环境保护力度的不断加大，野生动物原始生境逐渐恢复，境内野生动物种类、数量正在不断增加，有利于维护生态平衡。

“好奇”钻洞玩 傻狍子头卡木栅栏

本报讯（记者 王铁军）近日，一只野生狍子下山“串门”，因为“好奇”将头钻进了居民家的木栅栏里，结果被卡住头部无法动弹，多亏巡逻警察及时发现，将其成功解救。

5日，省林区公安局森铁派出所民警在密林经营所辖区内巡检时发现，居民区内有一只野生动物被困在居民院的栅栏上下不来。民警上前查看，发现这是一只狍子幼崽，也许是因为天生的“好奇心”，它把头伸进了居民家的木栅栏内，结果被死死卡住，无法动弹。

民警立即联系了林业局密林经营所值班人员，取来钳子等工具，现场拆开栅栏，将狍子解救出来。



获救的小狍子被放归森林。

由于天气寒冷，小狍子冻得不能行走，暂时失去了活动能力，民警和护林队工作人员将它带回经营所取暖。

经过几日细心照料，小狍子的状态逐渐好转，恢复了体力。近日，民警和护林人员将它带至附近林地放生。

分手就下手？ 觉得“亏”盗窃前女友财物 男子被判6个月徒刑

本报讯（记者 张智威）

“我给她也花钱了，拿回来一点儿怎么了？”审讯室内，今年20岁的吴某对此事仍不理解。近日，他的女朋友倩倩（化名）向他提出了分手，但他却不同意，觉得自己很“亏”，于是偷偷拿走了女友的羽绒服及手机来“挽回损失”。

吴某是外地来哈市务工人员，前不久他通过社交软件认识了女孩倩倩。为了讨女孩喜欢，原本经济条件就不好的他仍花钱给倩倩买东西、请吃饭等。然而好景却不长，相处一段时间后，倩倩慢慢觉得吴某不是她想找的人，便正式提出了分手。尽管吴某竭力挽回，但是倩倩却坚持分手。吴某觉得两人的感情已经没办

法继续下去，临走时拿走了倩倩的羽绒服和手机。

事后，倩倩向吴某索要失物，但吴某矢口否认，倩倩随即报警。通过民警调查，确定了吴某就是偷东西的人，立即将其抓获。

“我当时也给她花钱了，这才几天啊她就不跟我了，我也没有钱，挽回点儿损失不行吗？”审讯时，吴某说出了他偷倩倩东西的原因。经鉴定，倩倩的衣服及手机共价值人民币2500元。事后，民警将查获的赃物返还给被害人。对此，南岗区人民法院认为，被告人吴某以非法占有为目的，盗窃他人财物，构成盗窃罪，判处其有期徒刑六个月，并处罚金人民币1000元。

专吃“窝边草”！

盗窃前公司虚拟货币 离职男被警方刑拘

本报讯（李子成 记者 王骁）盗窃账号里的虚拟货币算不算违法？近日，我省警方接到报案，某传媒公司在直播平台账号里的2800万“金币”不翼而飞，民警循线细查，追查到了前员工的身上。

据齐齐哈尔市拜泉县公安局刑侦大队民警介绍，11月30日，陈某发现其传媒公司在某直播平台的主播账号等级存在异常提升（给其他人刷礼物会提升等级），查看详情时大吃一惊，账号内价值2.8万元人民币的2800万“虚拟金币”不翼而飞，于是立即报警。

因该账号及密码只有少数几人掌握，民警先从这些人员开始逐一排查，很快男子王某进入警方视线。此人原任陈某传媒公司的运营助理，有机会接触账号密码，且已于10月6日离职，有较大作案嫌疑。正当民警准备进行传唤

时，得知陈某报警的王某某主动投案。经讯问得知，王某某离职后无经济来源，便产生了盗窃前公司账号内虚拟货币的念头。11月29日，王某某登录被盗账号将2800万“金币”盗出，出售后的实际获利8960元。而早在10月25日，王某某还盗窃该传媒公司另一主播账号1700万“金币”，实际获利4950元。

目前，王某某因涉嫌盗窃被依法刑拘，案件正在进一步调查中。



嫌疑人王某某接受民
警讯问。